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Dienstleistungskatalog  
Finanzbuchführung - klassisch 
 

Leistungen der Pakete 
 

 
Comfort 

 
Classic 

 
Compact 

 

Grundleistungen    

Erfassung der Buchführungsunterlagen unter Berücksichtigung steuerlicher 
und handelsrechtlicher Vorschriften durch die Kanzlei 1 

X X X 

Erstellung und Zustellung einer Qualitäts-BWA unter Berücksichtigung von 
Abschreibungen, Zinsen, abgestimmten Löhnen und Gehältern, ggf. Inven-
tur bzw. pauschalem Wareneinsatz, Eigenverbrauch, Abgrenzung wesentli-
cher Aufwands- oder Ertragspositionen. 

X X X 

Bankbuchungserfassung durch Kontoauszugsmanager X X X 

Einsatz Kasse-Online zur Gewährung eines ordnungsgemäßen Kassenbu-
ches 

X X X 

Periodengerechte Sicherung der Buchführungsdaten im DATEV Rechenzent-
rum. 

X X X 

Zurverfügungstellung der Fibu Auswertungen über Unternehmen Online X X X 

Erstellung Umsatzsteuer-Voranmeldung und Zusammenfassende Meldung 
(EU). 

X X  

Unterjährige Verbuchung (Quartal oder Monat) X X  

OPOS Erfassung  X X  
 

Zusatzleistungen (s. Anlage)    

Steuerradar zum III. und IV. Quartal zur Steuerplanung (siehe Zusatzleistun-
gen  (2)) 

X X  

Fibu Hotline (siehe Zusatzleistungen Nr. 3) X X  

Controlling Paket (siehe Zusatzleistungen Nr. 4) X   
 
 
 

Unser Honorar nach StBGebVO (Mindestgegenstandswert 
(Umsatz) TEUR 75 p.a. 2 

7/10 
2
 

+ 50 
 
 

7/10  4/10 

Nachlass bei entfallender OPOS Buchführung  -1/10 -1/10  

Nachlass bei quartalsmäßiger Verbuchung -1/10 -1/10  

Auslagenersatz & IT Pauschale p.m. 10 10 10 

Unternehmen Online Lizenz p.m. 3 9 9 9 

 
1   Keine Belegprüfung hinsichtlich der Voraussetzungen für den Vorsteuerabzug 

2 Für das Classic-Paket berechnen wir in der Regel die mittlere Gebühr nach StBGebVO (7/10). Die mittlere Gebühr richtet sich nach dem  
Gegenstandswert (voraussichtlichem Jahresumsatz) des Mandanten. Dieser wird zum Jahresbeginn überprüft und ggf. angepasst. Im Ein-
zelfall ist dieser Ansatz nicht sachgerecht, wenn der Zeitaufwand der ermittelten Gebühr nicht entspricht. In diesem Falle wird die Ge-
bühr über eine Korrektur des Jahresumsatzes nach oben oder unten angepasst.  

3   Zur Installation und Einrichtung von Unternehmen Online siehe Zusatzleistungen 
 

 
Zeitgebühr 1 = € 65 / Std.  (Steuerfachangestellte) 
Zeitgebühr 2 = € 90 / Std.  (Teamleiter) 
Zeitgebühr 3 = € 110 / Std. (Steuerberater/Betriebswirt) 
alle genannten Beträge in € zuzüglich Umsatzsteuer 
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Dienstleistungskatalog  
Finanzbuchführung – mit Zukunft 
 

Leistungen der Pakete 
 

 
Comfort 

(Scan MND) 

 
Classic 

(Scan STB) 

 
Compact 

 

Grundleistungen    

Erfassung der Buchführungsunterlagen unter Berücksichtigung steuerlicher 
und handelsrechtlicher Vorschriften durch die Kanzlei. 

X X  

Erfassung der Buchführungsunterlagen unter Berücksichtigung steuerlicher 
und handelsrechtlicher Vorschriften durch den Mandanten im Internet über 
Unternehmen Online. 

  X 

Erstellung und Zustellung einer Qualitäts-BWA unter Berücksichtigung von 
Abschreibungen, Zinsen, abgestimmten Löhnen und Gehältern, ggf. Inven-
tur bzw. pauschalem Wareneinsatz, Eigenverbrauch, Abgrenzung wesentli-
cher Aufwands- oder Ertragspositionen. 

X X X 

Bankbuchungserfassung durch Kontoauszugsmanager zur Qualitätssiche-
rung. 

X X  

Einsatz Kasse-Online zur Gewährung eines ordnungsgemäßen Kassenbu-
ches 

X X X 

Erstellung Umsatzsteuer-Voranmeldung und Zusammenfassende Meldung 
(EU). 

X X X 

Periodengerechte Sicherung der Buchführungsdaten im DATEV Rechenzent-
rum. 

X X X 

Zurverfügungstellung der Fibu Auswertungen über Unternehmen Online X X X 

Digitalisierung der Belege durch Mandant / Kanzlei X/- -/X  

Offene-Posten-Buchführung (OPOS) X X  
 

Zusatzleistungen (lt. Anlage)    

Steuerradar zum III. und IV. Quartal zur Steuerplanung (siehe Zusatzleistun-
gen Nr. 2) 

X X X 

Fibu Hotline (siehe Zusatzleistungen Nr. 3) X X X 
 
 
 

Unser Honorar nach StBGebVO (Mindestgegenstandswert 
(Umsatz) TEUR 75 p.a. 1 

6/10 7/10 4/10 

Zusatzhonorar und Mindestgegenstandswert  
bei wöchentlicher Verbuchung 

3/10  
 1 Mio. 

3/10 
1 Mio 

 

Auslagenersatz & IT Pauschale p.m. 10 10 10 

Unternehmen Online Lizenz p.m.  2 9 9 9 

Speicherkosten pauschal für digitalisierte Belege  6 6  

 
1 Für das Café-Paket berechnen wir in der Regel die mittlere Gebühr nach StBGebVO (7/10). Die mittlere Gebühr richtet sich nach dem 

Gegenstandswert (voraussichtlichem Jahresumsatz) des Mandanten.  Dieser wird zum Jahresbeginn überprüft und ggf. angepasst. Im 
Einzelfall ist dieser Ansatz nicht sachgerecht, wenn der Zeitaufwand der ermittelten Gebühr nicht entspricht. In diesem  Falle wird die 
Gebühr über eine Korrektur des Jahresumsatzes nach oben oder unten angepasst. Der Mindest-Gegenstandswert wird mit TEUR 75 p.a. 
angesetzt. 

 Bei quartalsmäßiger oder jährlicher Buchungserfassung im Paket Café oder Online reduziert sich die Gebühr um jeweils 1/10. Bei wö-
chentlicher Buchung beträgt der Mindest-Gegenstandswert TEUR 1,0 Mio. 

2 Zur Installation und Einrichtung von Unternehmen Online siehe Zusatzleistungen 
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Dienstleistungskatalog  
Finanzbuchführung – beim Mandanten 
 

Leistungen der Pakete 
 

 
Comfort 

(Fibu- 
Mobil) 

 
Classic 
(REWE 

Compact) 

 
Compact  

REWE 
COMPACT 

 

Grundleistungen    

Die oben genannten Pakete unter „Finanzbuchführung – klassisch“ erbrin-
gen wir für Sie auch gerne in Ihrem Unternehmen. 

X   

Wir stellen Ihnen die professionelle DATEV Software REWE Compact zur 
Verfügung. Über die Software ist ein reibungsloser Datenaustausch zwi-
schen Ihnen und uns möglich. So können wir die Buchführung z.B. im Fall 
von Krankheit oder Urlaubsausfällen in Ihrem Unternehmen kfr. überneh-
men. Auch wenn Sie für Ihr Kreditinstitut kfr. Auswertungen benötigen, 
können wir die Daten unkompliziert einlesen und prüfen. Die Erstellung der 
Umsatzsteuervoranmeldungen erfolgt kostengünstig durch Sie. Bei REWE 
Compact entstehen Ihnen keine regelmäßigen Buchführungskosten durch 
uns. Für den Einsatz dieser Software setzten wir erforderliches Fachwissen 
in Ihrem Unternehmen voraus. Gerne schulen wir Sie oder Ihre Mitarbeiter 
entsprechend. 

 X  

 

Zusatzleistungen (lt. Anlage)    

Steuerradar zum III. und IV. Quartal zur Steuerplanung. X X  

Fibu Hotline (siehe Zusatzleistungen) X X  
 
 
 

Unser Honorar nach StBGebVO  StBGebVO
1
 Zeitaufwand   

Lizenzkosten p.a.  199 199 

Auslagenersatz & IT Pauschale p.m. 10   

Unternehmen Online Lizenz p.m. 2 9   

 
1 Auf die Gebühren der Pakete „Finanzbuchführung - klassisch“ wird verwiesen. Anfahrtskosten werden nach Zeitaufwand berechnet. Bei 

wöchentlicher Verbuchung berechnen wir nach Zeitaufwand.  
2 Zur Installation und Einrichtung von Unternehmen Online siehe Zusatzleistungen Nr. 1 
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Zusätzliche Leistungen Finanzbuchführung 
 
(1) Unternehmen Online 
Über die Internetanwendung Unternehmen Online, können Auswertungen der Finanz- und Lohnbuchführung 
per Internet eingesehen und bei Bedarf gedruckt werden. Weiterhin besteht die Möglichkeit des Führens eines 
Online-Kassenbuches, das betriebsprüfungssicher ist. In den Buchführungspaketen Pro und Café können wei-
terhin die eigenen Buchführungsbelege digital eingesehen werden. 

Installation Unternehmen Online 90 

Einrichtung Kasse Online 65 

Mydentity USB Stick von DATEV für die Identifizierung 59 

 
(2) Steuerradar - vorläufiger Ertragsteuerstatus  
Damit auch Sie eine Übersicht über ihren steuerlichen Status haben, erstellen wir jederzeit auf Wunsch einen 
überschlägigen Ertragsteuerstatus.  

Steuerradar Zeitgebühr 

 
(3) Fibu-Hotline 
Wir stehen Ihnen bei allen Fragen rund um die Finanzbuchführung jederzeit zur Verfügung. Beratungszeiten bis 
zu 15 Min. p.m. sind kostenlos. Danach erfolgt eine Berechnung mit der Zeitgebühr. 
 
(4) Controlling-Paket 
Wir unterstützen Sie bei der Steuerung Ihres Unternehmens und machen Sie betriebswirtschaftlich „fit“. 

Erstellung einer Plan-BWA zum Wirtschaftsjahresbeginn Zeitgebühr 

Soll-Ist-Vergleichsauswertung zum Quartalsende Zeitgebühr 

Besprechung der BWA zum Quartalsende Zeitgebühr 

 
(5) Einrichtung einer Finanzbuchführung 

Einrichtung einer Finanzbuchführung 65 

Antrag auf Erteilung einer ID Nummer 35 

 
(6) Sonderleistung für Fremdbuchführungen 

Elektronische oder manuelle Übernahme der Buchführungsdaten aus einer kanzleiex-
ternen Finanzbuchführung 

Zeitgebühr 

Unterjähriges Einspielen von Fremdbuchführungsdaten, Prüfung der Buchungen, 
Besprechung der Auswertung 

Zeitgebühr 

 
(7) Sonstiges 

Antrag auf Dauerfristverlängerung 18 p.a. 

Einrichtung einer individuellen BWA Zeitgebühr 

Antrag auf Vorsteuer-Vergütung im EU Ausland Zeitgebühr 

 
(8) Bankpräsentation 
Wir begleiten Sie bei der Präsentation Ihrer BWA beim Kreditinstitut. 

Präsentation bei der Bank mit Vorbereitung und Zusammenfassung des Termines   Zeitgebühr 

 
(9) Vorarbeiten über das übliche Maß hinaus 

Vorarbeiten über das übliche Maß hinaus Zeitgebühr 
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(10) Schulung Programmanwendung Rechnungswesen Compact 

Wir bieten Ihnen die Buchung eines Online-Seminares über die DATEV an, das Sie 
bequem von Ihrem PC aus „besuchen“ können. 

Ohne Berechnung! 

 
(11) Belegprüfung Vorsteuer 

Prüfung sämtlicher Belege auf Voraussetzungen für den Vorsteuerabzug 1/10 StbGebVO 

 
(12) Kostenrechnung 

Buchung, Auswertung, Kontrolle und Abstimmung Kostenrechnung mit der BWA (15% 
des Fibu Honorares - mind.  

40,00 

 


